
Polsárok! 
Gyészba borult egész Románia arra 

hirre, hegy Őfelsége Mária királyné, 
ánia királynéja meghalt. Szemeru- 

keriti hatalmába minden román lel- 
amikor arra gondol, hegy Az, aki 
z életét a nemzet törekvéselnek 

ntelte és aki fáradhatatlanul küzdött 

megvalósításáért, örökre lehunyta 

elt. 

Hazám földjén akarek meghaini - 
rek voltak Öfelsége Mária királyné 
aval, amikor érezte a halál közeledé- 

Ezeket a szavakat mondotta az ide- 

környezetben, ahol egészségi álla- 

otának javulását kereste egy olyan 
e után, amelyet a nemzet javának, 

oldogulásának és a nagy megvalósitá- 

a knak a szolgálatába állitott. Utolsó 

a megvalósult: az Ő nagy és nemes 
e ma azon föld felett lebeg, amelyet 
vira szeretett, a nemzet ama hős ka- 

felett lebeg, akiknek korszakát 
élte és akikhez egy anya és egy 

lyné gondosságával fordult a háboru 

Hején, enyhitve fájdalmaikat. Méltő 
Mettársa volt a Nagy és Vitéz I. Ferdi- 

d királynak, akit megértett, akit bá- 

tott, akinek segitett ama nehéz pilla- 

a okban, amelyeket országunk átélt. 

Megérdemii, hogy a történelemben ugy 

zerepeljen, mint nemzeti eszményké- 

megvalósítójának társa. 

háboru örvényéből kiszabadulva 

törekedett, hogy vigasztaló szóval, 
egélynyujtássa! enyhitse azokat a se- 
ket, amelyek a nagy kataklizma után 

nég nem heggedtek be teljesen. A 

anat vendéglátó földje abban a meg- 

szteltetésben részesült, hogy vendé- 

1 fáthatta Nagy Királynénkat, akit a 

retet vezérelt ide, hogy meglátogat- 
fogadott fialt, akik visszakerültek 

anysországba. 

friss sirhantnál hédolattal kel! meg- 

elnunk Előtte, akinek élete össze- 

s megvalósulásaival. Uralkodónkkal, a 

licsőséges szülei által hagyományozott 

sével, megőrzőjével 

alamennyi polgára résztve- 

vallásos szertartáson, ame- 

julius 24-én délután 5 óra 50 perc- 

r celebrálnak a második kerületi or- 

atedrálisban, valamint vallásbeli 

g nélkül a város és a megye 

hogy ezen az 

iis kifejezést adhassunk szeretett 

élynénk és a nép anyja irányában 

tett hálánknak és hódolatunknak és 

zel sayelerber, kiséreljük meg sze 

és 
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Az összes hatóságok megjelenése kö- 

Az isk növendékei, az or- 

szágőrök, a premilitáris tanfolyam tag- 

jai gyászlopogóval jelennek meg az il- 
lető kerületek, vagy községek templo- 

maiban. Vasárnap délután öt érétól 

kezdve zugni fognak a harangok az ösz- 
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szes templomokban. Utána egy perces 

áhitatos szünet következik, amely alat! 

a gyalogjárók nem közlekednek, a jár- 

müvek megállanak és utána kezdődnek 

az istentiszteletek. 

A lakosságnak figyelmébe ajánljuk, 
hogy délután öt és hat óra között az 
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Őfelsége Mária Kkirályné fehér kopor- 
sóban a cotrocenii királyi palota nagy 
csarnokában felállitott hatalmas ravata- 
lon pihen. Vérvörös virágok, az elhunyt 
királyne kedvencei pompáznak a rava- 
talon és árasztják el illatukkal a csarno- 
kot, a diszités alapszine mindenütt Iila. 
A könnyekig meghatott környezet külső 
képe nem változott és most a Prahova 
völgyének zarándokai helyett a főváros 

Tegnap reggel nyitották meg a 
cotrocenii királyi palotát a tömeges 
részvétlátogatók számára. Áhitatos 

csendben százezrek járultak tegnap a 

ravatal elé és ez a végeláthatatlan 

zarándoklat ma este ér véget, amikor 

a gyászoló közönség előtt lezárják a 

csarnokot. 

Vasárnap már csak a királyi 

család tagjai tartózkodnak a 

ravatal mellett. 

A nagy királyné gyermekei már haj- 

naltól kezdve ott állanak a ravatal 

mellett, hogy bensőséges bucsut ve- 

Bucurestiben holnap reggel Mária 

királyné koporsóját a Calea Victo- 

riein levő királyi palotába szállitják, 

ahol félkilenckor a legmagasabb kle- 

rus tagjai 

gyászistentiszteletet celebrál- 

nak. 

Ezen a gyászistentiszteleten megje- 

lennek a királyi család tagjai. a pat- 

riárka-miniszterelnök, a királyi taná- 

csosok, a kormány tagjai, a kültöldi 

küldöttségek, a diplomáciai testület 

tagjai, a volt miniszterek és a maga- 

sabb személyiségek. Az istentisztelet 

Százczrek zarándokolnak 
iclségcMária áráluné 
koporsója elé 

és a videk könnyező szemü népe járul 

imádkozó ajakkal a ravatal elé, hogy 

még egyszer és utoljára leboruljon a 
nagy királyné előtt, akinek méltóságtel- 

jes vonásai nyugodtak és simák. Na- 
ponta ezren és ezren jelennek meg a 

ravatal előtt és elrebegik néma fohá- 

szukat: Nyugodjek bekében Mária ki- 
rályné, áldott legyen az ő emléke. 

Vasárnap csak a Mirálui család 

tartózkodik a ravatal mellett 
gyenek Felséges anyjuktól. Holnap, 
vasárnap reggel hetvenöt ágyulövés 

dördül el a fővárosban, az összes tem- 
plomokban megkondulnak a haran- 
gok és ezeknek zugása tudatja Romá- 
nia mindem polgárával, hogy 

a Felséges Asszony elindult 

utolsó utjára. 

Ebben az időpontbar az ország ösz- 
szes templomaiban megszólalnak a 
harangok és mindenütt gyászisten- 

tiszteletet tartanak az elhunyt ki- 
rályné Helki üdvéért. Külföldön az 
összes román követségeken hasonló- 

téppen istentiszteletet tartanak. 

Gyászmenet a főváros utvonalain végie 
befejezése után a rosiori ezred négy 
tsztje a koporsót egy ágyutalpra he- 

lyezi amelyet hat ló vontat. Ibben a 

billanatban megkondulnak az összes 
templomok harangjai, hetvenöt ágyu- 

lövés dördül el és 

megindult a 

pályaud- 

a gyászmenet 

mogosoaiai királyi 
var felé. 

Utközben a hadsereg és a különböző 
egyesületek állnak sorfalat. A gyász- 

menet keresztül halad a Victoriei, 

C. A. Rocetti, Tonel Bratianu, Tace 
fonescu, Lascar Catargiu és a Kise- 

a katonai zenekar gyászakkordjai kö- 

leff uton. 
A mogosoaiai állomás pályaudvarán 

zött helyezik el a koporsót a vonaton. 

Ekkor Curtea de Argesbe utaznak 

mindazok, akik a királyi palotában 

tartott istentiszteleten résztvettek és 
akik külön meghivót kaptak. A ko- 

porsót szállitó vonat pontosan tizen- 
két órakor hagyta el a mogosoaiai ál- 

lomást. Utána tizenöt perces időkö- 

zökben a többi különvonat követi. 

Tekintettel arra, hogy holnap ha- 
talmas gyászoló tömeg óhajt utazni a 

fővárosból Curtea de Argesbe, ennek 

következtében az államvasutak vezér- 

igazgatósága ugy határozott, hogy 

tiz különvonatot indit Bucn- 

restiből a temetés szinhelyére. 

Curtea de Arccsben 
iélhait órakor lesz 

a temetés 
A koporsót szállitó vonat Titu, 

Golesti és Pitesti állomásain áll meg, 

ahol megjelennek a klerus tagjai. 

Az elhunyt királynét délután 

félhat órakor helyezik örök 

nyugalomra Curtea de Ar 

gesben, 

a királyi család temetkezési helyén, 

Felséges férje, néhai Ferdinand ki- 
rály mellé. Abban a pillanatban, 

amikor a koporsót a sirboltban elhe- 

lyezik, a gyász jeléül az ország mi 

den templomában harangzugás kö 
pette gyászis 

a vasuti küzlekedés pedi 

mindenütt szünetel. 

lei vasárnap, 1958, julius 24 



A külföldi allamok képviselői a temetésen 
A külföld államok kivétel nélkül kép- 

viseltetik magukat a vasárnapi temeté- 
sen, Szófiai hivatalos jelentés szerint Bo. 
ris bolgár királyt Círill herceg képviseli 
a temetésen, akinek kiséretében Stame- 

noff titkár és Bardaroii őrnagy jelennek 
meg. A bolgár kormányt a bucurestii bol- 
gár meghatalmazott képviseli. A bolgár 
királyi udvar a haláleset miatt 

tizenöt napos udvari gyászt ren- 

delt el. 
A csehszlovák kormányt a temetésen 

Veverka bucurestii csehszlovák megha- 

talmazott miniszter képviseli, akinek a 
rendkivüli nagykövet cimet adományoz- 
ták és különlegesen felhatalmazták, hogy 

a csehszlovák köztársaság elnökét 

i és kormányát képviselje. 
A csehszlovák hadsereget Rirovy tá- 

bonnok, hadseregfelügyelő képviseli, Am- 

broz alezredes kiséretével. A 45. számu 

csehszlovák gyalogezred, amely Mária 

királyné és a 11.számu dragonyosezred, 

amely Őfelsége Carol király nevét viseli, 
külön tiszt, küldöttséggel vesz részt a te- 

metésen. 

A csehszlovák szenátus és a kamara el- 

nökei tegnap megjelentek a prágai ro- 
mán követségen, ahol a csehszlovák tör- 

A fimisoarai birói 
Constantinescu St. Alexandiu, a ti- 

misoarai törvényszék tanácselnöke, 

aki jelenleg a főelnöki teendőket is 
végzi, 

a timis-torontali birói kar ne- 
vében 

a következő táviratot intézte Őfelsé- 

ge Carol királyhoz: 

- A tamis-torontali törvényszék 
birói kara nevében kérjük Felsége- 
det, hogy az egész országot ért su- 
Iyos veszteség alkalmával fogadja 

legmélyebb részvétünk kifejezését. 

vényhozás két házának részvétét fejezték 
ki a román meghatalmazott miniszter 
előtt, 
Ma érkezik a fővárosba Avsic ezredes 

vezetésével a 2. számu jugoszláv lovasez- 
red tiszti küldöttsége. 

Ennek az ezrednek az elhuyt ki- 

rályasszony volt a tulajdonosa. 
A jugoszláv tisztiküldötteég szintén részt 
vesz a Curtea de argesi temetésen. 

A török küldöttséget Rustu Arras tö- 

rök külügyminiszter vezeti. A küdöttség 

ma indul el 
egy török cirkáló fedélzetén 

Sztambulból Bucuresti felé. 
A török államfőt, Kemal Atatürköt egyik 

hadsegédje képviseli. A bucuresti török 
meghatalmazott miniszter, aki nyári sza- 
badságát tölti, visszaérkezett Bucures- 
tibe. 
Brüeszeli jelentések szeri nt Lipót belga 

király augusztus elsejéig udvari gyászt 
rendelt el. Cornet de Pays gróf, a belga 
királyi udvar marsallja tegnap este Bu- 

curestibe indult, hogy a temetésen 
a belga uralkodót képviselje. 

A belga küldöttségben a bucuresti belga 
meghatalmazott miniszter és a követségi 

titkár is résztvesznek 

kar részvéttávirata 
Tiszta szivből kérjük a Mindenhatót, 
hogy a nagy és jó királynénknak örök 
nyugalmat adjon. 

A Romániai Népkisebbségi Ujság- 
irószervezet nevében Sárkány Gábor 
országos elnök szintén részvéttávira- 
tot küldött Őfelségének és az ujság- 
irói kar legőszintébb részvétének 
adott kifejezést, 
Modreanu Rodrig tábornok-főpol- 

gármester rendelkezése alapján a 

helybeli városháza tisztviselőli a te- 
metés napjáig a mély gyász jeléül 

fekete karszalagot viselnek, 

Katonai együttműködés 
lélesitése Anglia és Franciaország 

kö 
Az amerikai lapok érdekes részlete- 

ket közölnek az angol királyi pár pá- 
risi látogatásával kapcsolatos külpo- 

Mltika megbeszélésekről. A newyorki 
lapok szerint Chamberlain angol mi- 

niszterelnök nem hajlandó arra, hogy 

véd- és dacszövetséget kössön Német- 

ország ellen, hanem inkább arra tö- 
rekszik, hogy 

Németországgal közeledést 

hozzon létre 

és azt szeretné, ha Franciaország is 

ezt a külpolitikai elgondolást követ- 

né. Chamberlain határozottan ellenezi 

azt, hogy Anglia és Franciaország a 

német közeledés gondolatáról lemond- 

janak. A francia kormány azonban 

nem osztja teljesen ezt a felfogást és 

ennek következtében szükséges volt, 

hogy tárgyalásokat folytassanak. Az 

amerikai sajtó véleménye szerint Ha- 

lfax külügyminiszter arna akarja rá- 

beszélni a francia államférfiakat, 

hogy 
a szovjettel szüntessék meg 

az eddigi viszonyt 

is a és Csehszlovákiával szemben 

minimálisra csökkentsék kötelezettsé- 

güket. A párisi határozatok éle tehát 

semmiképpen sem irányul Németor- 

szág ellen. 

Az United Press értesülése szernt 

a párisi politikia megbeszélések ered- 

ménye a következő pontokban foglal- 

ható össze: 1. Az angol-francia politi- 

zött 
, gazdasági és katonai együttmü- 

ködést folytatni kell. 2. Meg kell sür- 

getni a prágai kormánynál a nemze- 

tiségi statutum tervezetét. 3. Négy- 
hatalmi megbeszélés összehivása az 

egykori német gyarmatok és a fegy- 
verkezés korlátozása ügyében. 4. 
Siettetni kell a spanyolországi idegen 

önkéntesek elszállitását. 5. Az amgol- 

olasz egyezmény csakis akkor léphet 
életbe, ha az olasz önkéntesek elszál- 
litása már megkezdődött. 6. Az olasz- 

francia kérdésben Anglia a két állam 
közötti feszültség elsimitását a diplo- 
máciai kapcsolatok rendes felvételét, 

az olaszok abesszin hóditásának fran- 
cia részről való elismerését javasolja, 
de nyomást nem kiván gyakorolni. 

Hore Belisha angol nemzetvédelmi 
miniszter tegnap repülőgépen Páris- 
ba érkezett. Az angol nemzetvédelmi 
miniszter Daladier miniszterelnök- 
kel, Gamelin tábornok vezérkari fő- 
nökkel és Georges tábornokkal, Ga- 
melin helyettesével 

angol-francia szoros katonai 
együttmüködésről tárgyal. 

A Berliner Tagblatt jelentése szerint 
Daladier, Bonnet és Halifag megbe- 
szélésének eredményeképpen Vuille- 
min tábornok, a francia légi haderő 
vezérkari főnöke augusztus 14-én hi- 
vatalos látogatásra Berlinbe érkezik. 
A Havas távirati iroda megjegyzi, 

ezt a látogatást, amely Milch német 
tábornok párisi látogatásának viszon- 
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zása, már régebben elhatározták, le- 
hát nem hozható összefüggésbe a pá- 

risi tárgyalásokkal. 
Az angol királyi pár párisi látoga- 

tásának utolsó napja lezajlott. Az an- 
gol uralkodói pár tegnap Lebrun 
köztársasági elnök kiséretében Vil- 
lers Bretonneuxba utazott ki, ahol a 
világháboru alatt elesett 11.000 ausz- 
tráliai katona siremlékét leplezték le 
ünnepélyes keretek között. A leplet 
VI. György angol király vette le az 
emlékmüről. A leleplezési ünnepélyen 
Lebrun köztársasági elnök és az an- 

gol király mondottak beszédeket. 
Az angol királyi pár tegnap dél- 

után negyedhat órakor Callaisha ér- 
kezett. A királyi pár félórai tartóz- 
kodás után folytatta utját és este 

hét óra tiz perckor megérke- 
zett Dower kikötőjébe. 

Diereksen londoni német nagykö- 
ees.e 

Hitler béketerve 
0l évre terjedő ireuga Dei-t ajánl lel állítólag Hitler 

a szudetanémet kérdésben 
A párisi lapok foglalkoznak azzal 

a tervvel, amely szerint Hitler há- 
rom, vagy öt évne terjedő Treuga 
Dei-t ajánl fel Csehszlovákiának, fel- 

tételnek pedig azt köti ki, hogy a 
prágai konmány kössön a lengyel-né- 
met kisebbségi szerződés mintájára 
egyezséget a szudetanémetekkel. A 
csehszlovák kormánynak köteleznie 
kellene magát arra, hogy 

gazdasági téren is teljesiti a 

szudetanémetek kivánságait. 

A párisi Le Jour véleménye szerint 

prágának alkotmánymódositáshoz kel- 
lene folyamodnia. A prágai kormány 
körök és a szudetanémetek hir sze- 
rint még nem értesültek a német bi- 
rodalmi vezér és kancellár béketervé 
ről. 
Berlinben nagy megelégedéssel fo- 

gadták azt a hirt, hogy az angol és a 
francia kormányok közös felhivást 
intéznek Prágához, amelyben követe 

lik a nemzetiségekkel folytatott tár- 

Chamberlai vet tegnap meg gjelent 
ái vlanyi angol miniszterelmöknél, akivel ne; 

venöt percen kenresztül megbeszélé 
folytatott. Az Associacion Press é egén 

sülése szerint ezzel a megbeszélés 
lezárult London, Páris és Berlin ki 
zötti diplomáciai tevékenységnek els 
fejezete. Állitólag egy franciaanéme 
szovjetorosz megnemtámadási égyel 

mény terve merült fel. A német: 
követ biztositotta Chamberlaint 
hogy 

Németország békés uton ki- 
vánja megoldani az összes 
függőben levő kérdéseket. 

Chamberlain viszonozta azt a jóbarál 
üdvözletet, amelyet Wiedemann ke ] 
pitány hozott számára a napokba! 
Azt hiszik, hogy az Anschluss ót 
félbeszakadt angolnémet tárgyalé 
ok ujrafelvételére vonatkozó kiláté 
sok megjavultak. 

gyalások meggyereltását, Ebben 
glia és Franciaország részéről a jé 
indulat jelének megnyilvánulásá 
látják Németországgal szemben 

A Rador távirati iroda jelentés 
szerint a szudetanémet párt vezeti 
sége bizalmas körnendeletet küldött 
tagozatoknak, amelyben felhivja í 
gyelmüket, hogy 

a közel jövőben nehéz munka 
várakozik rájuk és maximá- 
lis erőkifejtésre van szükség. 

Egyebek között ujjá kell épiteni 
párt hirszolgálatát és óránkint ke 
közvetiteni a hireket. Augusztus h 
20-án és 21-én minden tagozai 
névsorolvasást kell tartani. 

Városi tisztviselők ujabb nyelvvi 

gája, A városi alkalmazottak és ti 
lők egyrészének ujabb nyelvvizsgát kel . 
tenni, A nyelvvizsgát azonban a t 
zett napon nem tartották meg és az egy 
lőre elmaradt. Azt még nem lehet tudni 
hogy a tervezett nyelvvizsga egészen e 
marad-e, vagy pedig csak elhalasztottá 
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egészségügyi miniszteriumban 

escu dr. tábornok, egészeégügyi 
szter elnöklete alatt értekezlet 
amelyen 

a szeciális betegségek 
zdésének kérdésével foglalkoztak. 

dlall, 

é 

eyi vezérfelügyelők is megjelentek. 

Ihatározták, hogy a fürdő és üdülő- 

lyeken különleges intézkedéseket 

Néhány nap Iőtt Oradeara énkezett 

mitrescu Constantin belügyminisz- 

riumi vezérfelügyelő, aki - nyilat- 
ata szerint - különleges belügy- 
nisztemi megbizatás alapján felül- 

zsgálja a városi ügykezelést és 

rmilyen radikális lépésekkel jár is, 

szta helyzetet teremtsem. A vizsgá- 

t eddigi tapasztalatai alapján 
feltüggesztette hivatalától 

muüködésétől Prodan Teodor dr. 

Szenes 
t 

A szodiális betegségek leküzdése 
Kütöuteges tutézkedéseket foganatositanak a fücdő- 

és üdütőhelyeken 

Fellüggesztettek 
öbb oradeai városi tisztviselőt 

foganatositanak és ezáltal a fürdő- 
vendégeket megvédik a különböző be- 

tegségekkel szemben. Ugyancsak 

szorgalmazzák, hogy 

a mulatóhelyek 

ügyeljnek az egészségügyi rendsza- 

bályok betartására és ugyanakkor 

akciót inditanak a titkos prostitució 

leküzdésére is. 

állásától 

Antal városi mérnököt, a vizüzem 
volt igazgatóját, Vostinariu Joan dr. 
városi főjegyzőt és Chis Coriolan 

gazdasági ügyosztályi tisztviselőt. A 
vezérfelügyelő egyébként Oradean az 
összes városi ideiglenes bizottságok 

pénzügyi ténykedéseit felül- 

vizsgálja 

négy évre visszamenőleg. A városi ki- 
adások apasztása érdekében mintegy 

ötven felesleges tisztviselőt eltávoli- 

aae.e.e 

.
 

Az utóbbi napokban számos cseléd 

szolga jelentette a ftővárosi rendőr- 
j 
égen, hogy 

ellopták ruháját és kevés 

megtakaritott pénzét. 

ljelentések alapján a fővárosi 

ndőrség meginditotta a nyomozást 

sikerült a tolvajokkat lorgulescu 

lae huszonhárom éves ploestii 

letőségü mázolósegéd és Stoica Ma- 

n Constantin, huszonkilenc éves bu- 

ürestii ószeres személyében elfogni. 

Marin Constantin 
aa0.00 

á 

zegény cseledek pénzét lopkodt 
két rovott multu besurranó tolvaj 

ócska ruhával a karján megjelent a 

fővárosi villák előtt és hangos szóval 

kiáltozta: 
- ócska ruhát! Ocska ruhát! 

Ha a villából nem jött ki senki, 

akor Stoica Marin Constantin és tár- 

sa beosontak a cselédszobákba, gyor- 

san összeszedték az ott talált holmit 

és pénzt, majd sietve eltüntek. Mind- 

ketten büntetett előéletüek, mert 

Stoica Marin Constantin két évet töl- 

tött fogházban, mig lorgulesuc négy 

évre volt elitélve és csak félév előtt 

szabadult ki a fegyházból. 
...000, 

e 

Orosz-japán háborus leszültség 

távolkeleti események szinpadán 

j szereplő jelent meg, Szovjetorosz- 
rszág, amely valójában már régen a 
kulisszák mögött rejtőzött és ugy lát- 

k, csak az alkalmas pillanatot vár- 
hogy fellépjen régi ellenlábasa, 

apán ellen. Az utóbbi napok határ- 

vált 
egyelőre nem lehet tudni, vajjon 

ik a diplomaták kardcsörtetéséről 
n szó, vagy pedig érvényesülési te- 
kapnalk majd a fegyverek is. 

A Havas távirati iroda moszkvai 
entései szerint a moszkvai japán 

gykövet, aki eddig csak a helyet- 

külügyi népbiztossal folytatott 

, tegnap megjelent Litvinov kül- 

yi népbiztosnál, aki előtt a követ- 

ket jelentette ki: 

gyalásokat a határincidens ügyé 

Litvinov visszaufasitotta 

határincidensek békés elintézésére 

irányuló japán követelést 
Tekintettel arra, hogy a szovjet 

külügyi népbiztossága visszautasitot- 

ta kérésünket, amely arra irányult, 

hogy az orosz csapatok üritsék ki a 

Hanka tó nyugati vidékét, a japán 

kormány ujra tanulmányozta a hely 

zetet és ennek nyomán megállapitot- 

ta, hogy a kérdéses terület Mandzsu- 

riához tartozik. A japán kormány ra- 

gaszkodik ahhoz, hogy 

az emlitett területen állapit- 

sák meg a határt és az Orosz 

csapatokat vonják ki onnan. 

Az orosz csapatok visszavonása azon- 

nal helyreállitaná a nyugalmat a ha- 

tár mentén. 
A japán nagykövet kijelentéseire 

Litvinov külügyi népbiztos hivatalos 

okmányokkal és térképpel igyekezett 

bizonyitani, hogy az orosz csapatok 

által megszállt terület 
Oroszországhoz tartozik. 

A szovjet járőrök tehát továbbra is a 

Néha már tulkéső, de so- 

hasem elég korai a helves 

logápolási megkezdeni. 

szovjet tekintélyét képviselik azon a 

területen és ez a tekintély nem tür- 

heti, hogy ebbe a kérdésbe más állam 
beleavatkozzék. Litvinov szerint a 

szovjetkatonaság tisztában van ama 
felelősségteljes megbizatásával, hogy 

a határvidéken a rendet és nyugal- 
mat biztositania kell. A szovjet haj- 

landó arra, hogy minden bizonyitékot 

a mandzsu kormány rendelkezésére 

bocsásson, amelyek alapján a man- 

dzsu kormány véleményt nyilvánit- 

hat ebben a kérdésben. 
A japán nagykövet Litvinov kije- 

lentéseire csak ennyit válaszolt: 
- Szovjetoroszország olyan térké- 

pekre hivatkozik, 
amelyek sohasem kerültek a 

nyilvánosság elé. 
Szükséges intézkedéseket foganatosi- 

tani a rend helyreállitására, hogy 
; 

szépségű 

Szomoru szerelmi tragédia játszó- 
dott le Satumare közvetlen közelében, 

egy inditó okaiban és részleteiben 

egyaránt borzalmas szinezetü tragé- 

dia. Tálas György satumarei gazdál- 

kodónak volt egy tizennyolc éves, 

feltünő szépségü leánya, Tálas Mária, 
aki varrónő volt a városban és jegy- 

ben járt Barsan Ioan lakatossal, az 

egyik ottani rézhengergyár alkalma- 
zottjával. Amikor a gyártelepet Bu- 

curestibe helyezték, a lakatos meg- 

kérte a leány kezét. Tálas Mária 

igent mondott és 

a polgári esküvőt már meg is 

tartották, 

utána pedig az egyházi esküvőt is ki- 
tüzték. A polgári esküvő napján a 

fiatalok a szülők házában este féltiz 

óráig voltak együtt, szemmellátható- 
lag boldog megelégedettségben, akkor 

pedig Tálas Mária fiatal hugával 
együtt elment hazulról, hogy a meny- 
asszonyi ruhát elhozzák Röviddel 

utána csak a fiatal lány tért vissza a 
ruhával, nővére elvált tőle, fáradsá- 
gára hivatkozott és azt mondotta. 

hogy későbben tér vissza. Haza azon- 

ban nem jött. hiába várták szülei és 
férje, akik csak másnap tudhatták 

meg 
a borzalmas valóságot. 

Másnap reggel a város felé igye 

kező emberek a vasuti állomás köze- 
lében borzadva látták, hogy a sinekre 

mintegy száz méteren fekete vér ta- 

pad. A pályatest mellett két leszaki- 
tott kar, két lábfej és két fül hevert. 

Női fej a vasuti sinek menfén 
Esküvője napján a vonat elé vetette magát egy ieltünő 

vallásu. 

tökben nagy érdeklődéssel 

fegyveréhez folyamodni, 
A tokiói japán nagykövet azután 

javaslatot tett Lituinovnak arra néz 

ve, hogy a határincidensek ügyét bé 
késen intézzék el, az orosz külügyi 
népbiztos azonban ezt a javaslatot 

visszautasitotta. A tokiói jelentés sze- 

rint hivatalos japán körökben az a 

felfogás uralkodik, hogy még korai a 

két ország közötti kapcsolatok 
végleges megszakitásáról be- 

szélni 
és az incidenet sikerül békés uton el- 

intézni. 
Tokiói lapok jelentése szerint a leg- 

utóbbi határincidens alkalmával a 

mandzsu határőrök elfogtak egy 

orosz katonát, aki a harcban megsé 
rült. Ez a katona most belehalt sérü- 

léseibe. 

Hatal nő 

Értesitették a rendőrséget, amely hi- 
vatalos bizottságot küldött ki. A bi- 
zottság tagjai a közeli árokban 

megtalálták az áldozat fejét, 

egy hamvas arcu, még a halálban is 
szép női fejet. Az egyik közrendől 
kétségbeesetten felkiáltott mert meg- 

ismerte Tálas Mária fejét, akinek 

éppen a nagybátyja volt. A szeren- 

csétlen leány a hivatalos megállapi- 
tás szerint 

hajnalban vethette magát a 

vonat elé. 

Azt mesélik a városban, hogy a 
fiatal leány szerelmes volt egy másik 
fiatalemberbe, de erről sohasem szólt 
szüleinek, Talán attól félt, hogy szü- 
lei ugy sem néznék ezt a szerelmet jó 
szemmel, mert a fiatalember zsidó 

tudták megállapitan 
hogy Tálas Mária merre járt az 
utolsó éjszakáján. Nem tudják 

töprengett azon, hogy kit válassz 
vőlegényét vagy szerelmesét? Hajn 
ban döntött, kettő közül a harmadi 
kat választotta, a halált és anna 
gyik legborzalmasabb formáját. 

Azt nem 

A külpolitika fontos parl 
ülése. Chamberlain angol mini 
nök az alsóházban bejelei 
a ház jövő keddi ülését 

kérdéseknek szentelik. Poli 

keddi ülést. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAKk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 704 ne- 
eyedévne 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 00, ne- 
gyedévre 160, félévre 800, egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teleften: 
8-88, este 10 óra után 14-14, vagy 1.43 

A Hunyadinyomda nyomása, 

liteanu Eugen 
belügyi alminiszter 

a sajtóügyek élén 
Beszámoltunk arról, hogy Őfelsége 

Carol király a belügyminiszterium 
mellett müködő sajtó és propaganda 
alminiszterium vezetésére Eugen Ti- 
teanut nevezte ki. A fiatal nemzedék 

legértékesebb elemei közül 

teanu Eugen. Magas intelligenciája, 
ujságirói érzéke, szónoki tehetsége, 
európai müveltsége mind azt gazol- 

ják, hogy - az angol közmondás ér- 
telmében - a „legmegfelelőbb ember 

került a legmegfelelőbb helyre". Egy 

szólásmondás azt tartja, hogy „a saj- 
tó a negyedik hatalom az országban". 
A közelmultig a sajtó az ország „Ha- 
mupipőkéje" volt. Ezentul megkapja 
a megérdemelt segitséget, irányitást 
és ellenőrzést, hogy méltóképpen fe- 
leljen meg magas és fontos hivatásá- 

nak. 

Az uj sajtó és propagandaügyi al- 

miniszter munkaképessége és techni- 

kai ismeretei kezeskednek arról, hogy 
a sajtó uj életlüktetés korszakába lép. 

Ez a kor a nagy megvalósitások és az 
összhang kora, amely a februárban 
egyhangulag elfogadott alkotmány 
életbeléptének pillanatától kezdődött. 

Az aradi országőrök gyüjtése 
az „Országőr" repülőgépre. Az aradi 
országőrök dicséretes buzgalommal 
gyüijtöttek ama repülőgép felépitésé- 
re, amely az „Országőr" nevet fogja 
viselni. A gyüjtés eredménye 350.200 
lei. 

való Ti- . 

Elitélték az állampolgársági 
bizonyitványok hamisitőit 
Ez év februárjában megjelent a 

helybeli rendőrségen egy soffőr fele- 
sége és feljelentést tett a férje ellen, 
aki elhagyta. Azzal gyanusitotta fér- 
jét, hogy 

hamis állampolgársági 

nyitványa van. 

A nyomozás megindult és ennek so- 

rán kihallgatták a soffőrt is, aki el- 

mondotta, hogy az állampolgársági 
bizonyitványt néhányezer leiért Jo- 

anovici Iosif szerezte számára aki az 

egyik helybeli boy-vállalat alkalma- 
zásában állott Joanovici Iosif beis- 

merő vallomást tett és elmondotta. 
hogy ő a soffőr és még több más sze- 

mély részére Fanschbure Dezsőnek, a 

Pinkerton boy-vállalat vezetőjének a 
segitségével állampolgársági okmá- 

nyokat hamisitott. Ugy Joanovicit, 
mint Ranschburg Dezsőt 

letartóztatták 

és vizsgálati fogságba helyezték Ha- 

bich Fidél, Kirchner János Kirchner 
Péter, Léb József, Damjanov András 

bizo- 

és özvegy Paraisz Zsófia helybeli 

lakosokat is, akik ellen hamis állam- 

polgársági okmányok használata 
miatt emeltek vádat. Az ügybe bele- 

keverődött Kartye Ella, az egyik do- 

- Carauleanu vezérfelügyelő letartóz- 
tatását megerősitették, A törvényszék 
vádtanácsa tegnap foglalkozott Carau- 
leanu Florin egészségügyi felügyelő le- 
tartóztatásának kérdésével. A vádtanács 
a délelőtti tárgyalás befejezése után dél- 

után hirdette ki döntését, amely szerint 
Carauleanu Florin letartóztatását 30 

napra megerősitette. 

- Hatalmas vihar a fővárosban. Bucu- 
restiben tegnapelőt; este hatalmas vihar 
tombolt, A Colentina külyvárosban több 
utca viz alá került és száz ház megrongá- 
lódott. A vihar miatt a közlekedés is meg- 
szakadt, 
- Göbbels cáfolja a német válság- 

hireket. Göbbels Ausztriában az álla- 
mi hatóságok és a náciszervezetek ve- 
zetői előtt beszédet mondott, amely- 
ben cáfolta a világsajtó ama hireit, 
amelyek szerint Németországban vál- 
ság ütötte volna fel a fejét. A be- 
széd után Göbbels Linzbe repült. 
- Felvétel az oradeaj Szent József fiu- 

nevelőintézetbe. Az oradeai Szent József 
fiu-nevelőintézet már most felvesz elemi, 
Gojdu-liceum román és magyar tagozatá- 
ra és kereskedelmi liceumba járó rendes 
bentlakó növendékeket. A növendékek 
egészséges lelki és testi nevelést, gondos 
felügyeletet, a tanulmány előrehaladást 
biztositó naponkénti többszöri egyéni és 
csoportos korrepetálást, jó ellátást és ál- 
landó orvosi felügyeletet kapnak. A hely 

biztositása céljából tanácsos a növendéke- 
ket minél előbb előjegyeztetni. Tájékozta. 
tót készséggel küld a Szent József-intézet 
igazgatósága Oradea, Str. Bratianu 7. 
- Trénernek ajánlkozott és közben lo- 

pott. A helybeli Iisa-eportegylet uszó- 
szakosztá lyi vezetőségénél ez év májusá- 
ban egy tizenkilenc éves cluj fiatalem- 
ber ajánlkozott uszótrénernek Mielőtt 
azonban még alkalmaztatásáról döntöt- 
tek vola, eltünt a fiatalember, akit Ta- 
más Bélának hivnak és vele együtt eltünt 
az Ilsa-uszók öltözőjéből az egylet egyik 
tagjának négyezer lele. egy másik uszó- 

nak pedig a kétezer lei értékü karórája 
és kétszáz leie. A gyanu nyomban Tamás 

Bélára terelődött, aki Aradon elfogtak. 
Az órát megtalálták nála, de a pénz 
részét elköltötte. Tamás Béla 
rülk a helybeli törvényszék elé, am 
tárgyalásán beismerte a Topásb m azonban 
zokogva kijelentette, hogy megbánta tet- 
tét. A törvényezék négy hónapi fogházra 

hánytőzsde tulajdonosnője is. akinek 

szerepe azonban a vizsgálat során 
tisztázódott és ezért szabadlábra is 

helyezték. 
Ebben az ügyben most tartotta 

meg a főtárgyalást a helybeli tör- 
vényszék. A tárgyaláson Ranschburg 

tagadta a vádat 
és hangoztatta, hogy nem volt tudo- 
mása Joanovici üzelmeiről. A többi 
vádlott pedig azzal védekezett, hogy 
jóhiszemüen használták az állampol- 

gársági iratokat, amelyekről nem tud- 
ták, hogy azok hamisitványok. A 
törvényszék tegnap hirdette ki itéle- 
tét, amely szerint Kartye Ellát fel- 

mentették a vád alól, mig Ranschburg 
Dezsőt és Joanovici losifot egyenkint 

három évi börtönre 

és kétezer lei pénzbüntetésre itélték. 
Habich Fidélt, Kirchner Jánost, 
Kirchner Pétert, Leb Józsefet, Dam- 
janov Andrást és Paraisz Zsófiát pe- 
dig három havi és tiz napi fogház- 

büntetéssel sujtották. A büntetésbe a 
vizsgálati fogságból három hónapot 

és hét napot beszámitottak ugy, hogy 
ezek három nap mulva szabadlábra 
kerülnek. Ranschburg Dezső védője 
védence szabadlábra helyezését kérte, 
a döntésről irásban értesiti a tör- 
vényszék a védőügyvédet. 

E..-.......... 

- Zarándoklat Radnara. Vasárnap reg- 
gel nagyszabásu zarándoklat indul Rad- 
nara. Reggel öt órakor a Dom-templom- 

ban szentmisét hallgatnak a zarándokok 
és azután elindulnak A zarádoklatot 
Christ István, a szalvatoriánus rend tar- 

tományfőnöke vezeti. Anna-napján, ked- 
den, julius 26-án reggel külövonat indul 
Radnara, amely este érkezik vissza a 
kegyhelyről. Az ünnepnapon Radnan 
Wegling János apátkanonok ünnepi mi- 

sét mond és nagy eucharisztikus körme- 
netet vezet. A szetbeszédeket a ferencren- 
di atyák mondják. Az idén lesz ötven éve, 
hogy Delbl Fülöp, a radnai zarándoklat 

főrendezője, gyalog vesz részt a zarán- 
doklatban. Ugy Delbl Fülöpöt, mint 
Stürzinger János zenészt, aki ötvenöteször 
zarándokolt gyalog Radnara, ünneplés- 
ben részesitik a kegyhelyen 

- Két öngyilkosság. Klemens Péter, 

negyvennégy éves Cenadul vechei gaz 
dálkodót a földjén levő kunyhóban fel- 
akasztva holtan találták. Valószinüleg 
betegsége miatt vetett véget életéek. Sa- 
tumare községben Wilhelm Agota het- 
vennyolc éves asszony akasztotta fel ma- 
gát és mire ráakadtak, már halott volt. 

* Arnold Zweig. A verduni iskola. A 
Grisa-ciklus középső része ez a regény, a 
humanista Arnold Zweig megrázó irása. 
Szinhelye a világháboru verduni frontja 
és a front mögötti hadtáp. A regény hő- 
sei Bertin közlegény, Kroysing és még 
egy csomó ember a világháboru névte- 
len és ismeretlen katonái,. Témája az az 
átalakulás, amelyen Bertin keresztül- 
megy, amikor felfedezi, hogy fantáziájá. 
nak szines képe nem fedik a valóságot. 
Az igazi összetartás csupán azokban van 
meg akik a lövészárokban az első sorok- 
ban közvetlenül érzik az állandó halál- 
veszedelmet. Az óriás méretü verduni 
harcokat rajzolja meg ez a könyv, mely 
az egyes emberek külön egyéni tragédiá- 
jából szövődik A most megjelent A ver- 
duni iskola két kötetben Pantheon-ki- 
adásban, szép kiállitásban, 530 lap füzve 
191 lel, kötve 228 lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj 

- Kőszódát ivott. Popescu Fran- 
cise hatvanhárom éves I. kerületi Le- 
nau-utcában lakó munkanélküli férfi 

tegnap délután öngyilkossági szán- 
dékból kőszódaoldatot ivott. A men- 
tők kórházba szállitották. Tettének 

elnök hétfőn érkezik Budapesíre. ! 
rédy Béla magyar miniszterelnő 
olaszországi lasán befejez 

fővárosba. Kánya kilügyminis 
aki Olaszorez 

Tszáltjak a vendéglők 
fürdőhelyeken. fTekintettel arra, hog 

keztében a miniszterium határo 

értelmében a tiz és tizenöt százalél 

árleszállitás a fürdő és üdülőhel 
ken lévő vendéglőkben is életbe lé 

- Olariu Petret és Stoica Nico 
szabadlábra helyezték. A munka 
mara volt ideiglenes bizottságái 

néhány nap előtt letartóztatott 
jai közül tegnap ismét két szaba 
lábra hlyezés történt. Mgfelelő anyi 
gi biztositék ellnében Olariu Pet 

volt alpolgármester és Stolca Nici 
nyomdász tegnap szabadlábra ke 

tek. 

- Bekormozott arcu, álarcos banditi E 
fosztottak ki egy falusi házat. Oh 
Lunga severinmegyei községben éjszal ! 
két és három óra között két álarcos, b 
kormozott arcu ismeretlen egyén hato 
be Dumitru Avram gazda házába. A 
ban a gazda feleségét találták, a 
pénzt követeltek. Az asszony nem 
hajlandó megmutatni, hol tartja f 
pénzét, erre megkötözték, kinozni kez 
ték, amig be nem vallotta a pénz rei 

helyét Az álarcos rablók, miután 
gukhoz vették a megtalált tizennyolcez 
leit, eltüntek. A támadókban az assz 
az álarc ellenére is felismert két falul 
legényt, akik tényleg el is tüntek a kö 
ségből 

- Keresethez juttatják a hadi 
vegyeket és hadiárvákat, Bucuresl 

ben bizottságot alakitottak, amelyn 

az a feladata, hogy munkaalkalomh( 

juttassa a hadiözvegyeket és a had 
árvákat. A bizottság elnöke Bada 
Emil, a bucurestii itélőtábla 

bérája lett. 

Banati ujságiró 
könyvének nagy siker 
Az elmult hetekben Zsigmond Mil 

banati ujságirónak „Az élet riport 

cimen jelent meg rendkivül érdek 
könyve, amely a könyvpiacon nagy é 
deklődést váltott ki. A novelláskötl 
őszinte sikert aratott és a kritika az eli 
merés hangján emlékezett meg Zsigmo 
Miklós könyvéről. Az énrdekes kön! 
szerzője több mint harminc éve ujsági! 

aki a riporter meglátásával teki 
tette a körülötte zailó eseményeket, Cs 
most határozta magát arra, hogy min 
azt a megfigyelést, impressziót papir 
vesse, amelyet egy emberöltőn kereszt 
tapasztalt Könyve rendkivül érdekes é 
novellákat müvészies, csiszolt iráskészi 
ge teszi tökéletessé, Az élet ripotjai cin 

könyv irodalmi magaslaton áll és az 
mult régi esetek irodalmának egyik 
értékesebb munkájának tekinthető. 

könyv pompás nyelvezetével, lankadatil 
élénkségével, elbeszéléseinek szinesség 
vel mély hatást gyakorol az olvasóra 
novelláskötet több témája Timisoará 
érinti, Az egyik regényszerü részben 
jelenleg nyolcvanöt éves zenetanár 

ves visszaemlékezéseket közöl postako 
tett utazásáról Deta-Timisoara: 
között, A zenetanár, aki tizenkétéves di 

korában sokszor tartózkodott Timisoar: 
éndekes reminiscenciákat elevenit fel 
kis detai diák postakocsin utazott Tin 
soaráról Aradra, mert akkormég nem v 
vasut. A novelláskötetnek ez a timiso: 
vonatkozásu cikke a legérdekesebb. 
mond Miklós rendkivül érdekes köny 
megérdemli az érdeklődésnek teljes



nyér miatt nagy fájdalmakban szenvednek 
találnak és nyugodtan alszanak, ha Ca- 

nőcsöt,.használnak, amely azonnali megköny- 
ést okoz. 
nvedésnek veheti elejét, ha idejében hasz- 
jum kenőcsöt kiütések, sebek, pattanások, 

lütés, rüh, ótvar, aranyér, bőrhámlás ellen, 

Az őszi hadgyakorlatok. Fővá- 
elentés szerint az őszi királyi 

vakorlatokkal kapcsolatban a 
ztertanács felhatalmazást adott 

028. és 1929. évi korosztályhoz 
tartalékosok behivására. Ezek 

alékosok résztvesznek az októ- 
agyszabásu hadgyakorlatokon. 

Tiz gyermek élet-halál harca a 

mokkal. Cernauti közelében bor- 

Has szerencsétlenség történt. Az 

k községből tiz gyermek csolna- 

hi ment a Prut folyóra. A gyer- 

1 a folyó közepére eveztek, ahol 

uterhelt csolnak megbillent és fel- 

alt. A gyermekek kétségbeesett 

tozással küzdöttek a hullámok- 

sSikoltozásukra a közelben tar- 

odó gazdák is figyelmesek lettek, 

a a folyó partjára szaladtak és 

n a gyermekek segitségére siet- 

A gazdáknak nyole gyermeket 

rült partra vinni, de két gyer- 

k a viz alá merült és megfulladt. 

Törpe müvészek házassága. Kecske- 

ről jelentik, hogy Rácz Bözsi, az öt- 

rom centiméter magas, kecskeméti 

gü törpe-primadonna, aki külföl- 

je nagy eikereket ért el, Angliában 

ez ment Hennedorf Paul törpe bon- 

nhoz, aki ugyanannak a társulatnak 

gja, amelyben Rácz Bözsi is szere- 

Az ifju pár a hamburgi törpeváros- 

g hlt tölti mézesheteit. 
. 

Kiutasitottak egy zsidó ujság- 

Olaszországból, Kleinerer Eduard 

gyel honosságu zsidó ujságirót, 

londoni és amerikai zsidó távira- 

gynökségeknek dolgozott, római 

és szerint Olaszország területé- 

kiutasitották. A zsidó ujságiró 

évek óta Rómában dolgozott és 

olasz koronarend lovagja volt. 

A volt ökölvivóbajnok botrányos 

kedése Spakow Moti, a volt ro- 

hivatásos ökölvivóbajnok con- 

tai utcai botrányáról már beszá- 

unk. A legujabb jelentések sze- 

a botrány még sulyosabb volt, 

t, ahogy az első jelentések leirták 

sulyos következményekkel járhat- 

k a magáról megfeledkezett ököl- 

vó számára. Spakow ugyanis a con- 

antai korzón nem talált jobb szóra- 

bzást, mint azt, hogy megszólitott 

nőt. Egy ezredes látta ezt az asz- 

betyári fellépést és rendre utasi- 

a az ökölvivőt, aki erre inzultálta 

ezredest. A felháborodott tömeg 

ze-visszaverte Spakow Motit, akit 

ndőrkveszturára, önnan pedig a 

onai ügyészségre szállitottak. Spa- 

nak egyébként nem ez volt az 

hasonló botránya. 

h 
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Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

azela 

estaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
OARA 1. Strada Caruso 3 

jelenik minden szombaton. Ott 

legyen minden vendégiparos 

A cernauti zearoló bünszövetkezet 

ügyében a hatóságok folytatják a 

nyomozást, amelynek során tisztázn! 

fogják a bünügy minden ágát. A ha- 

tóságokhoz egyre több feljelentés ér- 

kezik azok részéről, akiket a bünszö- 

vetkezet tagjai állampolgársági ügy- 

ből kifolyólag megzsaroltak. A nyo- 

mozás két irányban halad. Elsősor- 

ban azt igyekszenek megállapitani, 

hogyan jutott a bünszövetke- 

zet ahhoz a névjegyzékhez, 

amely a román állampolgárságról le- 

mondott és kivándorolt, de később 

visszajött zsidók neveit tartalmazza. 

A másik ága az ügynek az, hogy 

hány személyt zsaroltak meg. A bün- 

szövetkezet azoktól, akiknek állam- 

polgársága nem látszott rendben, öt- 

venezer vagy százezer lei hallgatási 

dijat követelt, ezenkivül további pén- 

jeket kért az intervenciókért. A való- 

Nyolc milliót harácsolt össze 

a cernautii zsaroló bünszövetkezet, 

amelynek két ügyvédtagját már 
letartóztatták 

ságban azonban soha egy tollvonást 
aa 

nem tettek a megzsarolt emberek ál- 

lampolgársági ügyeinek rendezésére, 

A bünszövetkezet két-három havi mü-
 

ködése alatt 

nyolc millió leit szedett össze. 

A zsarolás nemcsak Cernautiban, ha- 

nem vidéken is folyt és valószinünek 

látszik, hogy a bünügy szálai az or- 

szág más városaiba is elvezetnek. A 

nyomozás során tegnap ujabb letar- 

tóztatások történtek Kihallgattak 

több orvost, akik elmondották, hogy 

két ügyvéd közbenjárásával juttatták 

el a pénzt a bünszövetkezet tagjaihoz. 

Alaci vizsgálóbiró 

kihallgatta a két ügyvédet és 

azután letartóztatta őket. 

A Capitala cimü lap jelentése szerint 

a vizsgálóbiró Rosenzweig Siegfried 

és Zloczover Miksa ügyvédeket he- 

lyezte vizsgálati fogságba. További 

letartóztatások is várhatók. 
a a 

Az uszni! tanulók. 

Ők azok, akik nemsokára efnagyják 

örökre a nemuszók csoportját és az uszók- 

hoz csatlakoznak. 
Az ifju csemetének az uszómester bácsi 

övet köt a derekára, megmutatja a száraz 

földön a mozdulatokat (a tornatanárok 

nagy gyönyörüségére) és azt mondja a jö 

vő reménységének, menjen a vizbe és csi- 

nálja utána. 

A csemete megáll a térdigérő vizben, Az 

uszómester azt mondja neki, feküdjék 

a vizre, A csemete ugrik, de mikor már 

majdnem vizszintesen van, elveszti bátor- 

ságát, már előre érz a Begaviz izét és fel- 

áll, A partról ugratják, hogy ne félj Pis- 

tike, a csemete végighallgat egy beszédet 

a bátorságról és hősies elszánteágról, 

majd a vizbe veti magát. 

Felsőtestét elnyelte a viz, csak lábai me- 

rednek könyörögve az ég felé. 

Félperc mulva, három liter Begavizzel a 

gyomrában megjelenik ujból, ami alatt 

az értendő, hogy most lábai vannak a viz- 

ben és a feje van kint. De végre mégis 

vizszintes helyzetben van és az uszómester 

parancsára kapálózni kezd, a kezével. Az 

üszómester rákiált, hogy lábával is. Pisti- 

ke nagynehezen tizenkét lecke után, má- 

gok unszolására bemegy a vizbe. Fuldo- 

kolni kezd, erre (mert a viz nem mély) 

többen is beugranak és kihozzák 
Valódi 

nemuszó, olyan, aki talán még egyetlen 

tempót sem csinált: 
A lépcsőnülő 

A termetes asszonyságok köréből kerül- 

nek ki ezek a derék emberek, Az ember 

kilép a kabinból és azzal az elhatározással 

ám, de az első lépcső alján ül valaki, Va- 

laki, aki lehetetlenné teszi a vizbemen
ést. 

A másik lépcsőt szintén megszállva tart- 

ja egy gömbölyüség. A harmadiknál van 

egy kis hely. Nem, mintha ide nem ülne 

sonki, de az itt ülő valamivel soványabb 

Az ember tehát bemegy a vizbe. 

A lépcsönülő asszonyság kiált, Jad, csak 

spriccelni ne tessék. Jai, de gorombák, 

milyen udvariatlanok az emberek. Három 

lépcső van és pont itt kell neki bemen- 

Z óriási tüz a zsolnai vasuti állo- 

máson. A zsolnai pályaudvar raktá- 

rában tüz pusztitott. Harmincezer 
kiló szalonna, tiz vagon ételzsir, há- 
rom vagon szappan és két vagon 

gyertya lett a lángok martaléka, 

e 
e 

A strand kütlönbőző 
ásodik csoport: a nemúszók 

Az úszut tauutók - A léncsőnülők - A sétálák - A csemete 

A káctyázók 

megy a viz felé, hogy oda bemegy. Igen 

eee 

típusaúi 

Sokat tanakodtam azon, hogy a termé- 
szet eme teremtményei vajjon mit csinál. 
nak a lépcső aljában? Ugy látszik, a Be- 
gának gyógyitó hatást tulajdonitanak és 
tyukszemeiket puhitják a kristálytiszta, 

csörgedező, csobogó, aranyszőke Begában. 

A sétáló 
Közismert, Nincs róla sok mondaniva- 

lónk, Fel és alá sétál a kis vizben, közben 
meg fejét, hátát, vagy mellét locsolgatja. 

Ő az, aki szappannal felfegyverkezve jön 
a etrandra és fehérre varázsolja a Begát. 
Sajnos ő is a lépcsőaljában. 

Azonban a felnőttek állitása szerint 
minden rossznak kutfeje a 

Lacika. 
Mig a mama meg a papa napfürdőznek, 

Lacika beoson a vizbe. 
A szülők édesen szunditanak, nem vesz- 

nek észre semmit. Félóra mulva nagy 

kiáltással berobognak a vizbe, Hál' Isten- 
nek, Lacikának nincs baja. Össze-vissza 
ölelgetik és Lacikának most már illedel- 

mesen kint kell maradnia. 
Két órát hiába várt, hogy a papa mami 

bemenjen a vizbe. Ekkor el kezd könyö- 
rögni és Lacikát beengedik a vizbe, de 
meg kell igérnie: hogy nem megy a mély- 
be; hogy nem csamál„kunsztetiklit"; hogy 
nem ugrál a vizb; hogy mindjárt kijön; 
hogy máskor szófogadó lesz; hogy tanul- 
ni fog. Lacika most legalább tudja, mit 
nem szabad csiálnia . És mert a tilos min- 

mély vizbe megy, viz alá bukik, csak há- 
rom óra mulva jön ki. A papa meg a 
mama pedig ezalatt a parton állanak, kö- 
nyörögnek, kérnek, fenyegetőznek. 
A végén kijeletik Lacikának, hogy vele 

soha többé ki nem jönnek a strandra. 
Elérkeztünk az utolsó csoporthoz: 

A kártyázók. 
Ök azok, akik a napfürdőzőnek szánt 

padot a hüvös árnyékba hurcolják és ott 
reggeltől estig kártyákkal dobálóznak. 

Körülöttük a kibicek csoportja álldogáll 

Kiabálás. röhögés hallatszik onnan. 
Ezek után pedig kellemes strandolást 

kiván Rézcsap Benő. 
. .. 

* Konyhaberendezési tárgyak, ai 

pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 
acéláruk, lákásdiszitési cikkek leszál 
itott áron kaphatók Scherter Ottó 

dig édes. Lacika fejest ugrik a vizbe, a 

Ösztönözze renyhe beleit 
munkára 

és évekkel Hatalabbnak logja magát 
érezni. 

Belei 9 meter hosszuak Ha nem ürülnek ki na- 

ponta, ügy összegyülnek, a hulladékok, amelyek 

hamarosan átalakulnak mérgekké és savakká és 

megmérgezik vérkeringését. Bagya
dtnak erzi magát. 

Fej vagy natfájást kap. Reume és még vagy fél 

lucat egyéb betegség támadhatja meg
. 

De állapotan nem segit drasztikus has
hajtó szedése, 

hanem szedjen minden reggel kis a
dag' Kruschen 

sót, amely ujra NEVELI beleit es lassan arra 

szoktata, hogy rendszeresen dolgozz
anak 

Miutan meg csak az első üveg felét szedte be, 

máris egészen más embernek érzt magát. Szemei 

ujra élénkebben ragyognak, bőre usztább lesz, 

járása rugganyos - 10 evvel fiatalabbnak érzi 

magát. Végül is hatalmaba keriti a Kruschen - 

közérzet. 

.. . 

Sör olimpiád 
zajlott lett a minap egy brünni vendég- 

lőben. Kovarovics István és Ullmann 
Já- 

nos voltak a - nem bajvivók, hanem baj- 

ivók, akik abban mérkőztek, hogy ki tud 

több sört lenyakalni. A verseny Kovaro- 

vics diadalával végződött, aki huszon- 

nyole korsó sört ivott meg és ezzel le. 

győzte Ullmant, aki csak huszonnégy 
kor- 

sóig birta az iramot. Az épületes sportün- 

nepély azonban ezzel még nem ért 
véget. 

Ullmann ugyanis balsikerén végtelenül 

feldühödött, ujabb két korsó 
sört rendelt 

és ezeket a korsókat a győztes feléhez 

vágta. Az eredmény telitalálat volt. Kova- 

rovics holtan terült el a földön, 
Ullmannt 

a csendőrség letartóztatta és bizonyára 

kemény büntetéssel fog maijd lakolni 
esz- 

telen tettéért. 

- Időjárás. Tegnap délután 
az addig 

emelkedő irányzatot mutató meleget
 eső 

váltotta fel. Kisebb vihar vonult el
 a vá- 

ros felett, amelyet az éjszakaj ór
ákig tar- 

tó csendes eső követett Az eső követ- 

keztében a hőmérséklet lényegesen csök- 

kent. A joslat szerint bizonytalan irány- 

zatu szél mellett eső és zivatar várható, 

a hőmérséklet csökken. 

Elitélték Nuffield lord elraga- 

dóját. Mint ismeretes Nuffield lord, 

a világhirü angol iparmágnás ellen 

emberrablási kisérletet követtek el. 

A birminghami biróság Buce Johnt, 

a tettest tizenhárom évi fegyházra 

itélte. 
a Szitnyai Zoltán: Tánc, Nemcsak a 

szerelem, a mámor, az élethajsza, az él- 

vezetek, a pénz, a kaland, a szórakozás 

és a mulatozás táncáról, hanem megol- 

dást váró problémáival az egész mai ma- 

gyar társadalom gazdasági és politikai 

életének táncáról is szól Szitnyai Zoltán 

most megjelent regénye, a Tánc. A leg- 

különfélépbb társadalmi rétegek, a leg- 

alacsonyabbtól a legmagasabbig, tisztes 

feleségtől a lokálnőig, nagyvárosi fiatal 

urilánytól a falun élő vénkisasszonyig, a 

miniszteriumi főtisztviselőtől a szegény 

kubikosig, hossza sorban vonulnak fel e 

népes regény lapjain, miként magában 

az életben is. Szitnyai Zoltán, aki számos 

müvével bebizonyitotta, hogy kitünően 

smeri a magyar életet, azt mindeneset- 

re ebben a nagy regényében mutatja be 

a leggazdagabban és a legteljesebben. 

Jóformán az egész mai társadalom tánca 

a Tánc. A kötet az Athenaeum nagyre- 

gény sorozatában jelent meg. Diszes vá- 

szonkötésben 178 lei minden könyvkeres- 
kedésben vagy Lepagenál Clui. 

.................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, iulius 23-án, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
evő Salvator-gyógyszertár. 

A IL kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren lev 
Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-tér 

szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyó 

vaskereskedésében, Timisoara, I. ke- tár és Fratelián Panajoth Ernő 
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Hi monarchista párt leleplezése 
Auszériában, A bécsi rendőrség már na- 
pek óta folytatja a nyomozást az uj osz- 
trák monarchisia párt leleplezése érdeké- 
ben amely Ausztria számos városában 
müködik, A röpiratok ezrelt osztottálk 
szét a polgárok között, Az uj monarchista 
párt röpiratai „Ausztriát az osztrákok- 
nak" követeli. Ezzel kapcsolatban az a 
hir is elterjedt, hogy a bécsi rendőrség / 
két katolikus papot és számos apácát le- 
tartóztatott, akiket azzal gyanusitanak, 
hogy a monarchista párt javára gyüjtöt- 
tek ménzt. 
Elsimult a Gran Chaco konflik- 

tusa. Mint ismeretes, Bolivia és Pa- 
raguay között, a két ország között 
fekvő Gran Chaco területe miatt 
hosszabb tartamu viszálykodás volt. 
Több közvetitő állam fáradozásának 
eredményeképpen a két délamerikai 
erszág megbizottai Buenos Ayresben 
végre aláirták a békeszerződést, 
amely leveszi a napirendről a Gran 
Chaco kérdését. 
Sziívenlőtte magát egy kereskedelmi 

ügynökség tulajdoncsa. Clujj jelentések 

E
 

szerint Friedmann Ottó, az Agzimex keres. 
kedelmi ügyni tulajdonosa, Unirii- 
téren levő irodájában revolverrel sziven- 
lőtte magát és azonnal meghalt. Bucsule- ! " 
velében azt irta, hogy az anyag; nehézse-is. Hl 
gek és egy nagyobb, sikertelen üzlet 
miatt menekül a halálba, 

- Ideges emberek gyomor. és bélpana- 
szainaál reggelizés előtt egy félpohár ter- 
mészetes „Ferenc Józsei keserüviz kissé 
felmelegitve igen kellemes háziszer, mely 
a ezékletétet elrendezi, az emésztést elő- 
mozdiltja és az egész anyagcserét jótéko- 
nyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát. 

Vashingtonba érkezett a Mercury- 
repülőgép. A Mercury-repülőgép, ame- 
lyen Bennet pilóta-kapitány az angol ki- 
rályi pár páris; látogatásáról készitett 
filmet szállitotta az Egyes t-Allamokba, 
husz órás repülés után csütörtökön éjjel 
negyed egy órakor megérkezett Washing- 
tonba, 

wenkét éves Lovrin községbeli lakost a 
házában holtan találták. Az idős gazdát, 

ávolkeleten dörögnek a fegyve- 
rek, de azért a japaán ujságvállala- 
tok nem panaszkodnak. Ellenkezőleg, 
tulajdonosaik vigan dörzsölik a (e- 
nyerüket. Különösen a Tokio Asahi 
napilapnál nagy az öröm, mert az uj- 

millió példá 
háboru kitörése óta még jobban meg- 
növekedett 
most a háboru egy éves jubileuma al- 
kalmával egy millió vásárlóval 
többje, mint volt a békében. 
csak óriási anyagi hasznot jelent ez 
a szaporodás, hanem erkölcsi diadalt 
is. A Tokio Asahi a világ legolvasot- 
tabb lapja lett, tulszárnyalva a szin- 
tén milliós példányszámban megjele- 
nő, legelterjedtebb amerikai lapokat 

kell azonban ismernünk, hogy 
a nevezett lap meg is tett mindent a 
siker érdekében, mert példátlan szer- 
vezettséggel és áldozatkészséggel dol- 
gozik. Husz repülőgépből álló repülő- 
parkja van, tiporterei gépmadarakon 
szárnyalva intézik el nap-nap után a 
távoli anyaggyüjtést, a megszi 
szolgálatot. De ez még nem minden. 
A villámriportokat postagalambok se- 
gitségével bonyolitják le. 

irók, amint sebtiben elvégzik az inter- 
jut, vagy szemlét, gyorsan 
ják tapasztalataikat, 

tukra kapcsolt kosárkából a bent rej- 
tőző galambot és nyakára kötve az 

- Hirtelen halál. Stelzner Fülöp het- irást, utnak bocsátják. Az ügyes kis 
ada azután felszáll, akár a Mátyás 

Repütőgének és nastagatatutoalk 
hozzák a vitág teguagyott tanjának 

a tegfcissebt hiceket 

falára, ahová csoportja tartozik. 7 a e ság elérte már a négy milliós pél- Ugy-e, olyan ez az egész, mint a me- oltak IV. kerületi upu-utcai dányszámot. Az lőtt már három sel És mégis valóság Azt azután em vál elares ter 
ban jelent meg, de a már szinfe felesleges is megemliteni, 

hogy a 
olvasófábora, mig végre 

postával vannak 

van ; 
Nem dern technika minden 

rendelkeznek. 

fangja, ügyessége, 

tesülést, megszerezni 

hir- tőhelyük nem a 

Az ujság- 
emberi felkészültség 

lekopog- 
kiveszik a há- 

dátlanul 

amely ezeknek az 

zerüségét. 

hollója és hekopogtat a 
Nem is kell kopogtatni, mert már vár- 
ják, tudja a kis madár is, hogy hová 
vezet az utja. Egyenesen odaszáll an- 
nak a teechnikai szerkesztőnek az asz- 

szerkesztőségek magáncső- 

összekapcsolva a 
postahivatalokkal és a pályaudvarok- 
kal, rövid hullámu rádióval és a mo- 

Mindehhez hozzájárul 
még a japán ujságirók végtelen fur- 

kötelességtudása, 
bármilyen módon kiverekedni az ér- 

az anyagot. 
Megszerezni még életük kockáztatá- 
sával, akár haláluk árán is. A japán 
ujságiró lapjának egyben katonája is. 
Igy gyakran ott keringenek az Osaka 
Asahi, a Tokio Asahi és egyéb lapok 
haditudésitói gépeikkel 4 levegőben a 
legvéresebb csatákban is. Az ő gyüj- 

kényelmes 
főhadiszállás. Ott vannak, ahol leg- 
veszedelmesebb a bonyodalom, ahol a 
nagy kifejlések érnek. Eme anyagi és 

révén 
természetesen villámgyorsan 
mindenről, pompázóan széles és pél- 

változatos a japán ujság, 

erényeknek kö- 
szönheti elsősorban példátlan D nem gépfegyver, sem revolverágyu, (Flaneur.) nem telekamara, amelynek segits 

- Beosszuból felgyujtotta harag 
zát,. A severinmegyei Svinita 
Tanovici Gheorghe legény éjszal 
gyujtotta fFülipovic; Milan gaz áb 
házát, amely teljesen leégett. A 
kivül elpusztitotta a magtárt, az is 
és a többi gazdasági épületet is. 
százezer lei, Amikor Tanovici Ch 
elfogtálk, bevallotta a gyujtogat: 
jelentette, hogy a gazda házát be 
gyujtotta fel, mert Filpov ei Mil 
hány nap előtt feljelentést tett e 
csemdőrségen lopás miatt, 

- Betörők munkában, Moldovan 
asszony feljelentést tet! a 

redakcióba. 

ugyanabban az utcában lakó Ra 
Maria asszony lakásába, ahol fehéi 
és ruhanemü volt a betörők zsák 
A tetteseket keresik 
- Halálos zuhanás az enerfáról 

cea községben Bugarsohj Velcu ga 
dó felmászott az eperfára, ahonn 
hant és meghalt. 

vivmányával 

NA6 

A S4K 

gv0s VI1 

ADPANN 

messzi 

azután 

értesül 

aki egyedül lakott, szivszélhüdés ölte 
meg. Gier község határában Mailinger 
Katalin hatvan éves asszoy holttestére, 
akadtak, akinek hirtelen halálát ugyan- 
csak szivszélhüdés okozta, 

Derűs történetek a carasi szlovákok életéből 
Irta: KUN-BAN ANDRÁS 

Az öreg Grenye ezer forintja. 
Az öreg Grenyo Ondris Ismert ember volt a ma- 

sa idejében a Sziovenszkóból a délvidék! gyáértelep- 
re vándorolt emberek között. Fent volt a háza a har- 
madik hegysoron, Jó magasan a völgyben levő város 
fölött. Olyan magasan páváskodott, hogy a vasgyár 
örökös füstje látszott ugyan messziről, de nem tudott 
odálg fölfurakodni, hogy feketére kormozza a fehér- 
te meszelt falakat. Öreg Grenyo Ondris a hegytetőn 
tiszta levegőben lakott, akárcsak ősel valamikor Ilptó- 
megyében. 

Ugy van: a Grenyo-famllia Llptóból került a gyár- 
vidékre. A családot az apja hozta, de már akkor 
Onaris surbankó legény volt. Fatal volt abban az idő- 
ben Grenyo Onaris és az öreg jelzőt csak az apja 
halála után kapta meg, amikor már neki magának is 
három felnőtt fia volt. Mire azonban ott tartott, máér 
akkorára jócskán vagyonos Is volt. 

A takarékoskodást még az apja kezdte. Kereseté- 
ből, amit a gyárban szerzett, megépitette a kis csa- 
ládi házat. Elelnte maga Ondris Is gyárl munkás volt, 
de apja halála után felhagyott ezzel. Vett egy pár 
ökröt, meg kocsit és fuvaros lett. 
- Szamár vagy, Ondriss - mondogatták neki 

a gyárban többet kereshetsz, mint a fuvarossággal. 
- lehet, - válaszolta Onaris - de a gyárban be 

lIs kormozom a ruhámat és a többkereset rámegy a 
szappanra. 
Mert a fehér gyolcsruhát nagyon szerette az On- 
alrls. Mindig szlovák népviseletben járt, olyanban, 
aminőben annak ideljén a gyártelepre került. Nyáron 
bocskorban, télen csizmában, de mindig hallnanad- 
rágban, hószinü, bőujju vászoningben, a derekán szé- 
les bőrtüszövel. Télen minderre ráöltötte még bo- 

-Tüzvész pusztitott Amerikában. New.- 

yorki jelentés szerint Oregon, Washing- 
ton és Brit-Columbia államokban hatal- 
mas tüzvészek pusztitottak, amelyek mér- 

hetetlen károkat okoztak. gedmény 

káig érő és halinából készült subáját, amelynek ujjain 
és a nyaktól a lapockáig fityegő lebernyegén berlini 
pamuttal készült cifra, sokszinü himzés ékeskedett. 

Meleg volt az a suba. Mintha a hallna mind magá- 
ba szivta és megőrizte volna azt a sok forróságot, 
amelyet régi nyarakon keresztül a menyboltról a nap 
pazarul dobált le a néhal juhokra, amelyek gyapjá- 
ből a halinát szőtték. A fején Grenyo Ondris széles 
karlmáju kerek kalapot viselt. Szép időben azonban 
rendszerint letette a kalapot. És akkor mindenki 
megcsudálta vállát verdeső hosszu fekete haját, ame- 
lyet görbe fésü fogott össze, hogy ne bomoljon sza- 
naszét, mint őszi időben a levegőben röpködő bika- 
nyál ezernyi szála. 

Nem számitott rosszul Grenyo Ondris, amikor a 
furmányosságra adta magát. A három hegysor szlo- 
vák lakói éppen elég munkát adtak neki, meg az ök- 
reinek. Sokszor nem is győzte. Tüzelőt, krumplit, ká- 
posztát, zsákszámra vásárolt lisztet, meg sok egyéb 
rakományos dolgot csakis kocsin lehetett a hegyi 
utcákba fölszállitani. Grenyo a háza mellé több hol- 
das kertet is vásárolt, amely ökrei számára legelőnek 
szolgált és a szükséges szénát is megtermette. UÜgy 
fölvirágzott a sora, hogy az egy pár ökörhöz még má- 
sik pár is került és Grenyo bérest is tartott 

Közben elvette feleségül a szülőj révén Tren- 
csénből származó Klepko Helenát. Aztán sorra jöt- 
tek a gyerekek. Csupa fiu. Három. Mire azok fölcse- 
peredtek, az anyjuk, mint aki eleget tett minden kö- 
telességének e oliözo az árnyékvilágból. 

Észrevétlenül aztán öreg Grenyo Ondris lett a 
gazda neve. Nem lett volna már rászorulva, hogy ma- 
ga dolgozzék, de a munkáról nem tudoit letenni. Meg 
aztán azt tartotta, hogy a gazda példája serkenti a 
bérest. 

Vagyonosodott és a szomszécai irigykedve mon- 
dogatták: 
- AZz öreg Crenye sohasem lakik jól a pénzzel. 

Pedig már annyi van neki, hogy holdvilágos éjszakán 
ponyvára önti ki egy nagy iszákból az udvarán és 
azután lapátolja, forgatja, hogy meg ne penészedjék. 

Ez egy kicsit tulzott mendemonda volt, amely el- 
jutott öreg Grenyo Ondris füléhez is. Nem hederitett 

( 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét, 
árak E lap előfizetőineg 20 százalék en- 

az UFA-filmgyár operatőrjei megk 
tik a vadonban élő állatokat, hogy 
hü felvételeket készithessenek, 

— Leszállitott 

Az országos gyász miatt a mozik 
nincsen előadás 

rá, hanem szorgalmasan 
hegynek le, hegynek föl. Közeledését messzíről hetett hallani. Elárulta azt az ökrei kolompja is 
még inkább a nótája, amelyből ritkán fogyott 

Fiatalabb Korában ez volt a kedvenc éneke 
lde tyáski furmán knám, i 
Tyásku furu vezje nám, 
Volá, kricsi na konje: 

Csihl, csihi, konje mje, 
Csihi, csihi, csihi, csinl, 
Csihi, csihi, csi uvezje. 

Fuvaros lóról dalolt és nem törődött vele, ha 
a szekerébe nem ló, hanem ökör volt befogva. 

Később aztán, amikor öregedett, nótát változ 
tott. Akkor már előszeretettel ezt fujta: 

Ja szom bacsa velmi sztárl, 
Nye uzsijem do jári. 

Mentül vénebb lett, annál Inkább erőt vett ra 
a zsugoriság. Reszketett a pénzért. Flait is Korán mi 
kára fogta. Amikor az első tizenhét esztendős le elbocsátotta a bérest és ennek teendőlt Gren 
Petyko vette át. A másik két fiát, a róla nevezt 
fiatal Ondrist, majd Janot, a legkisebbiket, beadta gyárba. Ez a kettő már nem akart szlovákos szabá ny, gunyában járni és a kékvászon munkásöltönyért ne I1 T 
volt kár, ha a gyárban bekormozódik, beszenesedi u 

Egyszer oszt hallotta öreg Grenyo Ondris, hogy a 
Pekár Matyo felesége, az Ancsa, a lutrin megnyer 
a nagy ternót. Valami hatezer forintról volt szó. lg 
ugyan, hogy az asszony ezt a pénzt sohasem kap 
meg, de tényva: megnyerte. En 
is megvan ám a maga furcsa történetee 

Egy napon a Krecsmár boltos, akinél a lutrira 
hetett tenni, hivatta a Pekár Matyónét és lelkend 
ve mondta neki: 
- No, lelkem, Ancsa, nem kel 

urának a gyárban dolgozn. Olyan nag 
a vicispán. Reggel borban mosakod 
táblába törölközhetik. 
- Ne tréfáljon velem, pán v komozsni, 

kodott Ancsa és a köténye szélét gyürögette 
(Folytatása következik) 

noszogatta a maga ö 

le eó 
hatik és szalonne 



vart 

mert rugalmas, szintartó 

és nem szakad. 

YELJEN A GYÁRI! VÉDJEGYRE: 
ASAKKTABLARA. 
NGYOS VIZBEN NEUTRÁLIS 
ZAPPANNAL MOSHATÓ 

SPORT 
oelimpiai bajnok 

kRomániában 
targumuresi verseny után 

magyar uszók Timisoarara 

is elláto
gatnak 

targumuresi 
muszók nagy 

előké- 

mu01 óversenyre és vizipóló mérkőzésre, 

vet Targumuresen augusztus 

h bonyolitanak le. A versenyen a 

pesti BEACuszói és vizipóló já- 

vesznek részt. A budapesti 

között lesz 

sik dr. magyar olimpiai baj- 
nok, 

ngyel és más kitünő magyar ver- 

vyző, akiknek ellenfele Kelemen, 

kés, Püllők és a többi romám baj- 

Ik lesz. A targumuresi verseny 

a budapesti uszók és vizipóló- 

k a targumuresi uszókkal együtt 

nutra indulnak az országban és 

Timisoaran, 

radon, Clujon és Oradean vesznek 

zt uszóversenyeken. Szó van arról 

ogy Bucurestiben is rendeznek 

zetközi uszóversenyt, amelyen 

dr. és társai indulnának. A tar- 

uresi uszók 

kitünő formában vannak 
z elért eredményeik alapján re- 

ető, hogy a budapesti verseny- 

ellen is megállják helyüket. 

JOE LOUIS SZEPTEMBERBEN 

HELLEN MERKÖZIK 

eteket tesznek arra a nemzetközi 

* VOLT VILAGBAJNOK BRADDOK 

e Louis ökölvivó világbajnok szerző- 

irt alá, amely szerint szeptember 

n Newyorkban uijból versenyen vesz 

t, Ellenfele Braddok volt világbajnok 

A FERENCVÁROS FELEBBEZÉST 

JELENT BE A BINDEA-ÜGYBEN 

HOZOTT ELSŐFOKU DÖNTEÉS ELLEN 

Megirtuk, hogy a magyar szövetség 

egyesbirója Bindea bántalmazásával kap- 

csolatban nyolc hétre felfüggesztette a 

Ferencváros pályáját. Budapesti jelentés 

szerint a döntéssel kapcsolatban Tóth 

Lajos dr. a Ferencváros főtitkára kije- 

lentette, hogy felebbezést nyuit be, mert 

a mérkőzéssel kapcsolatban a Ferencvá- 

fos a megfelelő gondossággal járt el a 

rend fentartása tekintetében. Kemenessy 

Sándor a Ferencváros igazgatója han- 

goztatta, hogy a dötés tetemes anyagi 
kárt okoz a Ferencvárosnak, amelynek 

csapata még a döntés előtt nyomott han- 

gulatban indult el Torinóba. 

A PLOESTII TRICOLOR 
NEM SZERZŐDTETI JUHÁSZT 

A ploestii csapat és Juhász között tár- 
gyalások folytak, amelyek azonban moet 
megszakadtak. A Tricolor lemondott a 

kiváló középfedezet szerződtetéséről, való 
szinüleg azért, mert Juhász állitólag csak 

az őszi idény közepén léphet a küzdőtér- 

re, A ploestii csapat azonban szerződtette 

Lupast és Dobrat, ezenkivül tárgyaláso- 

kat folytat egy hátvéd és két csatár szer- 
ződtetése érdekében is. 

JAPAN LEMONDTA VALAMENNYI 

NEMZETKÖZI MEÉRKÖZÉSÉT 

ÉS VERSENYÉT 

melyet az olimpiai előkészületek érdeké- 

ben kötöttek le. Ezek a versenyek rész- 

Bben feleslegesekké is váltak, mert miután 

a japán versenyzők nagy része katonai 

szolgálatot teljesit a harctéren, Japán 

valószinüleg amugysem küld versenyzőt 

: ..... 

SORADÓ ÉS CIGARETTAADÓ... 

A finn kormány vetette ki, hogy ezzel 

is gyüjtsenek az olimpiai alapra, Finn- 

ország nagy lelkesedéssel készül az 

olimplára és máris egész eereg intézke- 

dést tettek az olimpia sikerének édeké- 

ben, 
i . 

NAGYSZERÜ EREDMÉNYEKKEL 
MUTATKOZTAK BE 

STOCKHOLMBAN AZ AMERIKAI 

ATLÉTAK 

Az amerikai atléták résztvételével ren- 

dezett nagyszabásu versenyek szerdán 

kezdődtek meg és azokon az amenikaiak 

mindent letaroltak. 100 méter: Johnson 

USA 10A mp. 400 méter: 1. Malott USA 
41.8 mp. 110 méteres gátfutás: 1. Wolcott 

USA 142 mp. 2. Riedeman svéd 14.6 mp. 

3, Kovács magyar 14.9 mp. 1500 méter: 1. 

Feneke USA 3 perc 49.4 mp. 2. Johnsson 

svéd 3 perc 52.6 mp, 3. Hartikka finn 3 

perc 52.6 mp. 4. Iglói magyar 3 perc 55.8 

mp, Rudugrás: 1. Waroff USA 427 cm. 

AMERIKAI ATLÉTAK 

VERSENYEZNEK BUDAPESTEN 

augusztus 20-21-én, Szó van arról, hogy 

az amerikai atlétákat romániai 
versenyre 

is meghivják. 
* 

NÉMETORSZÁG 1.0 ARÁNYBAN 

VEZET A DAVIS CUPBAN 

FRANCIAORSZÁG ELLEN 

Berlinben lejátszották a Davis Cup eu- 

wrópai zónai elődöntőjének első mérkőzé- 

sét, amelyen Henckel, a német versen
yző 

4:6, 6:1, 11:9, 6:2 arányban győzött a fran- 

Helsinkibe. cia Petra ellen. 
aaa
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Tegnap délben iktatták be ünnepé- 

lyes külsőségek között Suciu Mihailt, 

a Nemzeti Bank helybeli fiókjának 

igazgatóját a kereskedelmi és ipar- 

kamara kormánybiztosi tisztségébe. A
 

kamara vezetősége részéről jelen vol- 

tak Giurcaneanu Eduard elnök, vala- 

mint Oprea loan és Roxin Bibescu 

ideiglenes bizottsági tagok. A tá
vol- 

levő Manuila Camil dr. főtitkárt Ar- 

zenovici Zoltán kamarai titkár he- 

lyettesitette. A kormánybiztosi kine- 

vezésről szóló miniszteri remdelet fel- 

olvasása után Suciu Mihail letette az 

esküt Constantinescua Alexandru tör- 

vényszéki elnök kezébe. Ezután Suciu 

Mihail utalt arra, hogy tudatában 

van azon feladatnak és kötelezettség- 

nek, melyet magára vállalt. Aki el- 

vállal egy feladtot, - mondotta - az 

igyekezzék azt százszázalékosan 

teljes önfeláldozással és be- 
csülettel megoldani. 

Nem szabad előfordulnia annak, hogy 

a köz szolgálatában állók az ügyész- 

ség elé kerüljenek, A felelősség 

hianya idézte elő azt a helyzetet, 

Nagy bányatranzakció Csehszlová- 

kiában, Prágából jelentik, hogy ott a 

napokban hatalmas bányatranzakciót 

bonyolitottak le. Egy konzorcium, 

AKI MINŐS ÉCRE 
AD AZ CSAKIS Is 

melynek élén a Zivnostenska Banka 

áll, átvette Csehszlovákia legtekinté- 

lyesebb bankházának és iparikon- 

szernjének, a Pecsek és Társa cégnek 

szénbányáit, amelyeknek évi termelé- 

se eléri a négymillió tonnát. Ez a 

ranzakció a cseh tőke ujabb előretö- 

rését jelenti. 

aaat
t ....

 

- KÖZGAZDASÁG - 
A timisoarai kereskedelmi és iparkamara 

kormánybiztosának ünnepélyes 

beiktatása 
hogy ma a kamaránál is vizsgálat fo- 
lyik. Végül azon reményének adott 

kifejezést, hogy a jelenlegi vezetőség 

a törvény és a nemzeti érzés szellemé- 

ben jár el. Egy cél lebegjen a kama- 

rai vezetőség szeme előtt, 

Románia gazdasági életének 
fejlesztése. 

Giurcaneanu Edurad az a férfiu, aki- 

nek vezetése alatt mintakamara lesz 

a timisoari kamarából, melytől példát 

vehetnek az ország többi kamarái. 

Constantinecsu Alexandru törvény- 
széki elnök ezután meleg szavakkal 

köszönetet mondott Suciu Mihail kor- 
mánybiztosnak és szerencsét kivánt a 

kamara vezetősége további müködésé- 

hez. Giurcaneanu Eduard elnök han- 
goztatta, hogy Suciu Mihail kor- 

mánybiztos személye 

uj presztizst ad a kamarának, 
mely presztizs az utolsó időkben szen- 
vedett, majd arra buzditotta a kama- 

ra vezetőségét, hogy teljes erővel 

dolgozzon a kamara élén. Suciu Mi- 
hail végül köszönetet mondott Giur- 

caneanu elnöknek. 

...... 

Helyrehozzák az Arad-Timisoara 
országutat. Az utakat ellenőrző leg- 
felső bizottság elhatározta az Arad- 

Timisoara közötti országut moderni- 

zálását. Ennek a munkának költségel 

9,560.000 leit tesznek ki. 
Nagy áremelkedések a párisi tőzs- 

dén. A párisi tőzsdén nagy áremelke- 

dések voltak az összes értékeknmél. A 

barátságos irányzatot az angol kirá- 

lyi látogatással kapcsolatos kedvező 

körülményeknek tulajdonitják. 

font 687.98-701.73, holland forint 74.98- 

Tart a gazdasági harc az Egyesült 
Államok és Mexikó között,. Cordell 

Hull, az Egyesült Államok külügyi 

államtitkára rendkivül erélyes hangu 

jegyzéket intézett Castello mexikói 

követhez, amelyben követeli, hogy az 

amerikai tulajdonban levő és nacio- 

nalizált petróleumterületek kérdését 

bocsássák döntőbiróság itélete alá. 

Németország uj rendelkezésekkel 
segiti elő a kivitelt. A német biroda- 

lom külkereskedelmi mérlege ez év 

eleje óta állandó veszteséget mutat, 

a behozatal emelkedett, a kivitel pe- 

dig csökkent. Az Anschluss óta ez a 

helyzet még rosszabbodott, mert Ausz- 

tria nagy behozatalra szorul, viszont 

eddigi exportcikkeit, az érceket és 

fát a német birodalom veszi át. Ezért 

a német birodalmi kormány radikális 

lépéseket tett a kivitel fokozására. 

Ezek között a legfontosabb, hogy a 

bárhonnan jövő külföldi rendelésnek 

azonnal eleget kell tenni, még akkor 

is, ha ezért belföldi rendeléseket ké- 

sőbb, vagy egyáltalában nem lehetne 

teljesiteni. 

Az amerikai kincstári államtitkár 
Párisban. Párisból jelemtik, hogy 
Morgenthau amerikai kincstári állam- 

titkár megérkezett Párisba, ahol 

Lebrun elnök fogadta. Morgenthau 

párisi tartózkodását igen fontos gaz- 

dasági tárgyalásokkal hozzák kap- 

csolatba. 

Magyarország angol kölcsönt kap. 

A Pester Lloydban cikk jelent meg, 

amely lehetségesnek mondja, hogy 

Anglia nagyobb kölcsönt ad Magyar- 

országnak a két ország közötti áru- 

csereforgalom megélénkitése céljából. 

A Pester Lloyd szerint Anglia ezen 

szándéka mögött nem rejtőznek poli- 

tikai célok. 

Lanyha a gabonapiac. A buza irányzat
a 

csendes a banati gabonaplacon és a piaci 

forgalom lanyha. A piaci árak a követke- 

zők: uj buza azonnali berakásra torontali 

420, timisi 410, tengeri 315. uj lencse 500. 

uj takarmányrépa 310, banati repce 580. 

káposzta repce 590, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 800, nagymalmj liszt 

840 lei százkilónkint. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyiptomi 

76.31, drachma 0.99, 1.05-1, 1.07 német 

márka 38-39, belga 28.05-23.53, pengő 

26.50-27, török font 82-83, angol font 

670.68-684,48, pezeta - - -19.32, olasz 

fra 741. norvég korona 38.74-34.88, cseh 

korona 477-487, leva 1.24-1.30, svéd 
ko- 

rona 34.64-35 33, palesztinaj font 671.37- 

685.17, sváje frank 31.12-31.74. Az első 

árfolyam a vételi, a második az eladási 

árfolyamot jelenti, Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafel- 
4 
ár. 

Ha szép akar lemni 
riasználjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" 1., Piata . C. Bratianu 



gyorsan es pontosan vállal: elsőrangu 

román nyelv- és gyorsótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
fordítója. Timisoara I.. Piata Biatian 

asasazmasanammnm 

SZOMBAT, JULIUS 25. 
Bucnresti 6.30: Ritmikus torna, rádió. 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás 
kulturálls hirek, eport, vizállásjelentés. 
1310 Déli hangverseny közvetitése, Köz- 

ben: Sporthireknek adása, 13.40. Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 1430: Gramofonleme. 
zek. 1ő: Himek. 16.45: Előadás, 19: Katona- 
zene. 19.45: Felolvasás, 20: Anghel Vioni- 
ca énekel. 2025: Hires énekesek lemezei. 
21.15. Ghinda-tánczenekar. 22.30: Hinrek, 
22 45: Vendéglői zene. Majd: Hirek közve- 
eltesb külföldre németül és franciául. 
Btána: Közlemények 
Budapesi I. 745: Torna, Utána: Gramo- 

fon. 1d: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 

18.05: Cigányzene, 43.80 Hirek. 14.830: 
Hanglemezek, 1535.: Hirek, 16: Árfolyam- 

hirek, 1745: Mesék. 17.45: Pontos időjel- 
zés, 18: Munkásfélóra. 18.30. Jazz 1945: 

Mit üzen a rádió 19.45: A rádió szalon- 
zemekara. 20.30.: Mat olasz költők 21: A 
gésák, operett. 22.50 Hirek, 23.10. Öig ány- 
zene, 24.10. Hanglemezek, 1.05. Hirek, 
Budapest II. 18.45: Hlőadás, 1915.: Jazz- 

zene. 19.45: Mezőgazdasági jélóra. 20.25: 
Szalonzene, 21: Hinek, 21.25. Lemezek. 
Bécs. 1915: Lemezek. 20: Szimfonikus 

zene. 21.10 Tánczene. 24: Szórakoztató 
zene. 

Bigrád, 1920: Lemezek. 22: Szimfoni- 
kus zene 283.40. Szórakoztató hangver- 
seny. 24.10: Tánczene. 

Milánó. 20.80: Szórakoztató zene. 22.: 
Operaelőadás. 

Prága. 19.20: Szórakoztató 
Hangverseny. 23.15: Lemezek, 

Varsó. 19.10: Lemezek 20. Szimfonikus 
zene. 20.30: Hangverseny, 

zene. 20.20: 

SZ! 
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Az erszég egszebb és s legmodemebb szénsavas pe: 
strandfürdője negnyin. 

es vérkeringési 

nál, köszvénynél, 

Kényelmes szállodák, elsőrany kony6 

Pausáliura 15 napra 2200 és 2700 le: 

Prospelktus szélküldése dijialan 

etései 

zavatokna, v 

máj- és vesebet 
seknél, a vesevezeték zavatainál (prostata 

rheumánál ideggyengeségnel, neuraszténi 
valamint női betegségekné! eyógyulást n 

MKalonazen 

,lny 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Helfrnbein-trafik, Piata Lahovari 

Oktatás 

Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között, Dr. Backné, I. ke- 
rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

2 mezögazdasági 
Manilla, gépeik és alikai 
részek, valamint asáruik 

kaphatók 
vaskereskedésében 

Jáger Péler Timisoara IV. Telefon 326 

Alkalmazás 

Mindenes 

szakácsnő, magas fizetéssel azonnal felvé 
tetik, Csakis hajadonok vagy özvegyek 
jöhetnek számitásba. Jelentkezni III. ke- 

rület, Str. Ion Vasii 4. (2097) 

Szobalány 
éveg bizonyitványokkal 
Str. Mircea Voda 3 

felvétetik. IV. 
(2008) 

Mindenes 
középkoru, havi 1000 lei fizetéssel azonnali 
helépésre, idősebb házaspárhoz felvétetik. 
Bővebbet a Friedrich-gépgyár portásánál, 

IV. Str. Dnez 27. C101) 

HITELES FORDITÁSOKAI 

romá magyar, német, francia. angol 
olasz, szerb cseh é- orosz nyelven. 
továbba mindennemü iratok (kérvé. 
nyek. levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsór 

munkaerőktől trámogatva. 

N. MAGDU 

szám (Krayerrel szemben) 

Apébirdeté eket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Idmás-trafik, Piata Badea 

Cartan e Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobanti. or 2. - Harmadik kerület: 

vagy 

Anpgerbauer Jenő tb képviselő, Timisoara 1, 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 

A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 lei 

Legolcsóbb hirdetés 

Allást keres 

Gazdatiszti, 

vagy hasonló állást keres szeptember 

1-re sok évi tapasztalattal biró, román, 

magyar, német és szenb nyelvet beszélő 
egyén. I. I, Fodor Ferenc levelével, Ur- 
seni. (2120) 

Urasági szobainas 
éves bizonyitványokkal állást keres, meg- 

bizható, szorgalmas, más hasonló állást is 

elvállaii Vidékre is megy, azonnalra, 

vagy elsejéne. Cimeket a Kiadóba kéri. 
(2124) 

Modern 

két- és háromszobás lakás (központi fütés, 
melegviz) augusztus l-re kiadó. Bővebbet 
a házmesternél I., Str. Marghiloman. No- 

vac 1. Pál-villa. (2079) 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 

villanegyedben au- 
a kiadóban 

(1989) 

harmadik kerületi 
gusztus 15-től kiadó, Cim 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositási ad 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (Deutschland) 

leggyorsabb eredmény 

Neovember elsejére 
keresek háromszobás, kényelmes lakást, 

lehetőleg harmadik kerületben, kerttel. 
Ajánlatokat „Pontosan fizető" jeligével 
a kiadóba kérek C14) 

Butorozott szoba 
külön fürdőszobával kiadó. 
tér 3. 

I, Bratianu- 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sporicikkek 

és azok javitása. 

A. M. Mülley-nel 
TIMISOARA 

I. Sírada Solderer 11. sz. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Piata Kütti - Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu- 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - 

goczy-tralik, Strada Bratianu 15 a. lelelon 8-40 

Adás-vétel 

Ford-autóhoz 
külső és belső gummikat jó állapotban 
4/50/21 méretben, megvételre keresek. 
Friedrich, Timiscara, IV kerület Strada 
Vespasian 11. (2100) 

Hálószobát 
sodronnyal és matraccal együtt (lehet vi- 
lágos is) megvételre keresek. Cimeket 
„Szép butor" jellzére a kiadóba kérem. 

(2503) 

1938 ÉV! ŐsSZ! LiPcSE! MINTAVÁSAR 
60, menetdij- 

kedvezmény 

Az összes német 

vasutvonalakon 

Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70. 

Indulás Timisoararól 

Guzias-Lugojra (naponta) 13.00 

Liupovara 14.00 
Aradra 6.80 
Aradra 13.30 

Aradra 18.30 

sSannicolaul Marera (vasárnap nem) 13.00 

Periamra (vasárnap nem) 14.00 

Periamra (csak vasárnap) i8.30 
Bala Herculane (csak szombaton) 18.40 

Moravitara (csak pénteken) 13.40 

Calaceara (csak vasárnap) 800 
Folen (vasárnap nem) 3.50 

Autóbusz-menetrened 
Erkezés Timisoarara 

Lugoj-Buziasról (naponta) 830 
Lipovaról / 8.00 

Aradról 8.10 
Aradról 15.10 

Aradról 20.10 

Sannicolaul Mareról aséruap nem) 8.00 

Periamról (napenta) 7.40 

Moravitaról (csak pénteken) 18.40 

Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 

Foeniről (vasárnap nem) 740 
Calacearól (csak vasárnap) I7.45 

Negyedik kerület. Marschtr 

Konyha-mérleg 
megvételre kerestetik. Cim a kiadól 
talban. 

Kutyát 
keres megvételre, fiatalt házó: 
(puli, komondor stb.) I kerület. 
Lonovici 4. Missio-üzlet. 

Modern 
mély gyermekkocsi jókarban levő, 
telre kerestetik Cim a kiadóban. 

Sülyeszthető Singer-gép, 
vadonatuj, olcsón eladó. Erdeklődni 
Str. Odobescu 32. 

Prima szántótöld 
20 hold. tanyával örökbe eladó, 
határban. Boldog András, Ötelec, 

Eladó 
a varostó) 10 percnyire négy és 10 tol 
fölldek, összesen 37 hold, egymágs mel 
Háztulajdonos, Timisoara IHII, Str. 

gil Ouituz 3. ( 

Czlethelyiséget 
bérelnék Bulev. Reg. Ferdinand-uton 
Capitol közötti mellékutcában is, sül" 
sen, Ajánlatokat Üzlethelyiség? jelig b 
a kiadóba. 2 

/ 

Selyem-kombiné 
selyem-nadrág és selyem-ing, valam 
harisnyákról lefutott szemeket legolcs 
ban öt percen belül villanygépen ja 
Timisoaran egyedül Schwartz Tibor 
a Máriával szemben. em 

nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara , viata Lenau 3. 


